

当地时间8月31日,华盛顿新闻博物馆推出纪念9·11恐怖袭击十周年展览,展览包括一些遇难者的私人物品,以及撞上世贸中心大楼的飞机残骸等。

另外,美国联邦调查局(FBI)还为展览提供了19名实施劫机的“基地”组织分子照片,令9·11恐怖袭击的元凶露出“真容”。

□快报记者 李欣 编译

“9·11”元凶 露出“真容”



飞机残骸



皮鞋炸弹

美国华盛顿特区的新闻博物馆正在增加“反恐战争:美国联邦调查局的新重点”这一展览的展品数量,一些从未展出的“9·11”相关物品会于9月2日与公众见面,这也是为“9·11”事件纪念活动做准备。

展品包括 遇难者私人物品

该新闻博物馆选择了60件美国联邦调查局留作追踪恐怖袭击的物证,其中包括撞击世贸中心大楼的巨大的飞机残骸。

新闻博物馆展览部主任凯西·特罗斯特说:“我认为最具震撼力的展品是那些最私人化的物品,也就是被恐怖分子劫持的飞机上的乘客所携带的物品。”

康涅狄格州的露丝·麦考特的钱包可能是此次展览上最令人动容的展品之一,“9·11”事件发生当天,麦考特女士带着她4岁的女儿朱莉安娜去迪斯尼乐园,她们乘坐的联合航空175号航班是撞入世贸中心大楼的第二架飞机。麦考特的钱包在世贸中心遗址被发现,此次与它一起展览的还有麦考特女士的3张信用卡以及麦考特女士和女儿在海滩上的合影。



图为19名劫机分子的组合照片

新闻博物馆高级副总裁苏珊·班尼特表示:“很多人希望有这样的公共展览,因为他们不希望人们忘记他们在2001年9月11日那天失去了什么。”

此次展览中的展品还包括一些通讯设备,班尼特说:“‘9·11’事件遇难者的家人、同事们在事故发生后并没有放弃,他们一直拨打遇难者的手机,希望发现他们仍然活着,不管是被埋在地下,还是被送入了医院。搜救人员经常能听到手机响的声音,这让他们感动。”

为展示全景 采访很多特工及专家

为了向公众展示“9·11”事件的全景和联邦调查局的调查,新闻博物馆展览部主任特罗斯特和博物馆工作人员采访了很多联邦调查局特工、记者和“9·11”事件专家。

“调查不是这背后唯一的故事,还包括这次恐怖袭击如何永远改变了联邦调查局,”特罗斯特说,“‘9·11’事件后,联邦调查局的工作重点变成了如何阻止下一场恐怖袭击。”

与新闻博物馆合作策划此次展览的联邦调查局公共事务部人员丹·麦卡伦对此表示认

同,“关于联邦调查局转变的故事中有一个主题,我们现在更像是一个国家安全组织,”麦卡伦说,“我们希望能阻止恐怖袭击,阻止袭击的方法就是事先预料到袭击,这是我们现在工作的重点所在。”

恐怖嫌疑人 曾经写下遗书

19名“9·11”事件嫌疑人的照片和其中一些人的护照也将展出,一架客机的座位图展示了主要嫌疑人穆罕默德·阿塔和他的同谋者们当时所坐的位置。

据悉,一名嫌疑人的遗书也是展品之一,这封长达5页的遗书是用阿拉伯语写成,开头写道:“最后一夜:拥抱死亡和继续效忠的愿望。”

独立调查委员会: 有多项建议未能落实

美国两党政策研究中心8月31日发表报告说,负责调查“9·11”恐怖袭击事件的联邦独立调查委员会数年前提出的41项加强美国国土安全的建议,仍有9项至今未被联邦政府落实。

白宫方面当天回应说,政府方面一刻也没有放松。

切尼新书: 赖斯到我这里哭着认错 赖斯驳斥: 我压根不是这样的人



美国前副总统切尼与前国务卿赖斯(资料照片)

美国前国务卿康多莉扎·赖斯8月31日对前副总统迪克·切尼在新书里质疑她诚实的内容表示不满,否认误导前总统乔治·W·布什以及哭着向切尼承认“错误”。

美国前副总统切尼新书《毕生时光:个人和政治回忆录》30日公开发售。切尼认为,在美国政府与朝鲜围绕朝鲜半岛核问题的外交中,赖斯误导时任总统布什。

赖斯:我很诚实

赖斯31日接受路透社记者电话采访,反驳切尼的说法。她说,“我让总统全面、充分地”了解每一件事。

“谈及政策分歧时,你不必暗示你的同事以某种方式误导总统,”赖斯说,“这种暗示攻击我的诚实,我不欣赏。”

赖斯2005年1月接替辞职的科林·鲍威尔,在布什政府中出任国务卿,成为继马德琳·奥尔布赖特之后美国第二位女国务卿。

这是赖斯首次公开回应切尼的说法。两人去年在布什图书馆动工仪式上最后一次接触。记者问及她是否认为切尼在“算旧账”,赖斯不愿推测对方的动机。

赖斯定于今年11月出版一部回忆录,讲述她在布什政府出任总统国家安全事务助理和国务卿时期的经历。

赖斯:我从未哭

布什2003年在国情咨文中称,伊拉克时任总统萨达姆·侯赛因寻求获得核,用以制造核武器。这是美国同年发动伊拉克战争的一项主要理由。然而,萨达姆倒台后,美方在伊拉克没有发现大规模杀伤性武器,布什政府不得不

“认错”。

与赖斯不同,切尼反对美国政府就这种说法公开道歉。回忆录写道,赖斯“来到我的办公室,坐在办公桌旁边的椅子上,哭着承认我正确”。

针对这段文字,赖斯说:“这听上去完全不像我,不是吗?我从不那样做。我从不记得,认识他的8年间,在副总统那里为任何事流过眼泪。”“我告诉副总统:‘就媒体(对认错)的反应而言,你的(看法)正确。’然而,我非常肯定,我没有哭着说。”

鲍威尔:切尼又胡说

除了赖斯,切尼在书中把“矛头”指向鲍威尔和曾在布什政府任中央情报局局长的乔治·特尼特。他说,鲍威尔激烈批评布什的政策,却不献上良策。鲍威尔28日接受美国哥伦比亚广播公司采访时“发威”和“胡说”和“没名堂”反击切尼。他同时为赖斯和特尼特“抱不平”,认为切尼以“高人一等”的语气说话。

赖斯同样认为切尼“没名堂”。她说,与切尼先前合作良好,“我从前和现在都十分尊重他。但是,我不得不承认,他谈论同事的一些事情时,(言论)与我对他持有的尊重不相称。”

赖斯离任后在美国斯坦福大学任政治学教授,接受采访时否认将作为共和党副总统候选人参加2012年总统选举。

惠晓霜 新华社供本报特稿

接受欧莱雅贿赂? 萨科齐否认

法国总统尼古拉·萨科齐的办公室8月31日说,法国媒体就萨科齐2007年竞选总统期间接受法国首富、欧莱雅集团继承人利比亚纳·贝当古非法捐赠的报道纯属诽谤。

法国《解放报》以一本涉及萨科齐的新书节选内容展开报道,称萨科齐2007年竞选总统期间接受女富豪贝当古的非法捐赠。这本书名为《萨科齐杀了我》,9月1日发售。

两名记者在书中写道,负责调查贝当古案的法官伊莎贝尔·普雷沃-德普雷称,一名贝当古前护理人员目睹了贝当古交给萨科齐现金。

法国总统办公室一名发言人说,萨科齐接受非法竞选捐赠的说法“毫无依据,有悖事实,纯属诽谤”。

韩梁 新华社

藤村修当选 野田内阁“大管家”

日本新任首相野田佳彦1日决定起用自己最亲近的政治盟友之一、民主党干事长代理藤村修出任内阁“大管家”官房长官一职。野田当晚在首相官邸会晤藤村。藤村稍后告诉媒体记者,他接受野田的邀请。

藤村现年61岁,是野田在民主党内议员派系“花齐会”主要人物。内阁官房长官是日本政府核心人物,同时担任政府发言人角色。

藤村先前可谓名不见经传。他出生在大阪,广岛大学毕业,1993年以当时的日本新党候选人身份首次当选国会众议员,迄今6次当选,从政经历与野田相仿。

据新华社电

美国拟向韩国 出售“全球鹰”

美国政府正与国会协商,打算向韩国出售RQ-4型“全球鹰”无人驾驶飞机。一旦国会批准,美方可能2014年开始交货。

韩国国防部采购部门一名不愿公开身份的官员说,韩方有兴趣购买这种无人机,一旦美方批准,将开始采购谈判。这名官员说:“我们(对这种无人机)的兴趣以军方行动需要为依据。”这种无人机的制造商诺斯罗普-格鲁曼公司先前说,韩国方面考虑购买第30批次“全球鹰”,载有情报搜集、监视和侦察设备。

第30批次“全球鹰”每架售价大约3000万美元,机载设备价格另计。它配备美国雷神公司“增强型综合探测系统”,可使用光电、红外和雷达成像装置,在1.8万米高空探测大片地面区域,以接近实时速度向地面传回图像。

美国军方8月说,“全球鹰”定于2015年取代服役数十年的U-2型高空侦察机。

惠晓霜 新华社

尼日利亚溃坝 致死上百人

新华社专电 尼日利亚红十字会一名官员8月31日说,一座水坝上周在暴雨中溃决,致死至少102人。

这座水坝位于经济首都拉各斯以北大约150公里的伊巴丹附近。暴雨连降超过7个小时,水坝决堤。

尼日利亚红十字会灾害管理协调官奥马尔·马里加告诉法新社记者,洪水冲毁当地居民的房屋,数座桥梁损毁,至少102人死亡。伊巴丹8个区中,7个受灾,大量民众被迫疏散,红十字会已向灾民分发食品、毯子和其他救灾物资。

在尼日利亚,雨季通常每年4月开始,持续至9月。尼日利亚当局警告,今年雨势预料超过以往。尼日利亚北部主要城市卡诺6月遭遇罕见暴雨,至少24人死亡。7月,暴雨引发的洪水在拉各斯致死至少20人。尼日利亚去年遭受严重洪灾,全国三分之二地区受灾,影响大约50万人。